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Partons de ces observations : 
· une forme de résurgence du phénomène spirituel à une échelle planétaire, particulièrement dans le contexte algérien, où une volonté de réactivation du phénomène confrérique et de la zaouïa est affichée. Réactivation que nous prenons à notre compte pour mettre en situation de faisabilité une relation entre des ancrages patrimoniaux qui se manifestent à travers les rites à finalité thérapeutiques d’une part, 
· des dynamiques de projets versant dans la démarche actuelle de projet urbain, pour interroger les contextes socio spatiaux, d’autre part. 
· un intérêt partagé pour la mise en valeur et en scène des territoires à fort potentiel culturel, dans une logique de mise en tourisme et de la construction de la destination Algérie...
Cette mise en relation pourrait alors se traduire par la mise en équation : ancrages de pratiques thérapeutiques pèlerines et résurgence intégrée dans un projet de tourisme pèlerin local, peut-être national ou supranational, universel.
Dans une démarche de projet urbain, l’idée du projet reste déterminante des jeux d’actions et d’acteurs ; la démarche initie alors une matrice des actions,  en tant qu’idée partagée qui organise l’avenir de la ville.
Le processus de mise en place d’un projet de tourisme pèlerin est général mais à ancrage algérien, constantinois. Il s’amarre aux déterminants de la santé d’une part, et aux déterminants de la ville d’autre part. Sur le plan de la santé, il va s’adosser aux projets de l’OMS pour la mise en place des conditions de bien-être spirituel. Les contextualisant en Algérie, à Constantine, ces projets adopteront le caractère local requis, en partant des pratiques et représentations des individus et des groupes.
Quant à la ville, elle est le cadre de réalisation de ces projets et le support des pratiques et des représentations. Le projet, de par sa grande flexibilité et ses capacités d’adaptation, va prendre à son compte les potentialités et les ressources urbaines en place, fédérant besoins et intérêts dans une logique de partage et de partenariat, dans des territoires complexes ; logique fortement assise sur une sensibilisation à la décision, aux actions, à la concertation.
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