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Cette recherche fait partie d’un travail sur l’évolution des friches et leurs transformations dans les villes algériennes. La ville de Sétif présente un cas exceptionnel, où l'énorme garnison militaire du temps de la colonisation et même après l’indépendance, a été rénové en un parc d’attraction en 1986. Ce site, connu sous le nom de "Citadelle" et dont la superficie s’étale sur 36 hectares, est situé en plein centre historique de Sétif; cet espace fut le berceau de plusieurs civilisations - les romains l'ont appelé Sitifis. L’idée de le garder comme espace public a conforté la ville et ses habitants.

Malgré sa gestion inadéquate, ce parc continue à accueillir des visiteurs de Sétif et de sa région, lui donnant ainsi une dimension régionale non seulement en tant que grand espace vert mais aussi comme un important espace socioculturel et de loisirs dans la ville.  

En effet, la revitalisation de ce genre de site nécessite une considération particulière due à sa valeur historique, sa position stratégique dans la ville et son rôle socio-économique et culturel.

Le succès du tourisme, du point de vue économique, ne doit pas se faire au détriment du patrimoine qui est fort par son enracinement dans notre histoire, mais qui est très fragile par son exposition à tous les aléas de la vie moderne. La compréhension du rapport tourisme-patrimoine est primordiale avant leur conjugaison systématique.

En effet pour l'éco-tourisme, le patrimoine requiert une considération particulière due à sa valeur historique ou naturelle, sa position stratégique dans la ville ou la région et son rôle socio-économique et culturel. Un projet d'éco-tourisme réussi doit effectivement promouvoir la préservation de la totalité de l'écosystème local, être économiquement viable afin d'attirer des investissements et d'être durable, être bien planifié, financé, géré et commercialisé dans le but de répondre à une demande exigeante en matière d'environnement et de loisirs pour un vrai développement éco-touristique.
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