Conférence nationale sur : 
« Mathématical Modeling for Dynamic Systems »

     L’Université de Constantine 1 Frères Mentouri par le biais de la Faculté des Sciences Exactes organise une conférence nationale sous l'intitulé: « Mathématiques Modeling for Dynamic Systems ».

Cette Conférence national «Modélisation mathématique pour systèmes dynamiques » vise à renforcer les ponts entre les théoriciens et les utilisateurs des systèmes dynamiques, en réunissant des spécialistes dedifférents perspectives et et d’expertises variées. Les chercheurs des domaines du génie et des sciences appliquées y trouveront une occasion unique de s’approprier les plus récents développements de la théorie et des résultats mathématiques connexes.

Cette manifestation scientifique aussi est destinée à mettre en exergue les différents travaux de recherche autour des thèmes d’actualité en mathématiques appliquées.
La conférence est une opportunité pour les jeunes chercheurs de présenter leurs travaux.

Le Professeur Ahmed BOURAS Recteur de l’Université Constantine 1 ainsi que l‘ensemble des organisateurs de cette évènement scientifique vous invite a participé le 26 et 27 Juin 2024 à cette journée scientifique.
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