La mine et l'urbanisme minier, peuvent-ils être des attractions touristiques ? L’exemple marocain
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  La production minière à grande échelle donne souvent naissance ex-nihilo à une ou plusieurs concentrations urbaines qui se singularisent par leur morphologie, leurs structures intra urbaines et leurs fonctions sociales et territoriales. La ville minière peut être « spontanée » ou planifiée et créée de toutes pièces par la compagnie minière. Les agglomérations minières  ne peuvent être isolées de l’activité et de l’espace minier qui les ont sécrétés. L’extraction des minerais et des combustibles minéraux est donc une activité étroitement localisée, dont le développement peut entraîner la formation de groupements de populations denses. 

Les villes minières se distinguent à la fois par leur contenu social (une conscience ouvrière à l’avant-garde des revendications syndicales et politiques) et leur morphologie urbaine (un urbanisme fonctionnel au service des intérêts de la compagnie minière). 

Créées au départ pour loger les mineurs et leurs familles immédiates, et donc assurer la reproduction de la force du travail, les agglomérations minières sont devenues avec le temps un véritable patrimoine historique, social et urbanistique. Ces agglomérations sont aujourd’hui victimes d’une dégradation accélérée qui les menace dans leur originalité à cause de l’indifférence, voire du désengagement totale des entreprises minières qui les ont créées, de l’inexistence d’aucune mesure à caractère local ou national visant à les préserver et protéger de la défiguration.

Ce patrimoine social, culturel et urbanistique minier peut constituer un véritable levier de développement local dans le cadre d’une stratégie de reconversion des sites miniers en déclin, notamment par le développement d’un « tourisme minier » à l’image de ce qui s’est fait dans de nombreux pays miniers européens où se sont créés des attractions touristiques autour des installations minières (musées, galeries souterraines, patrimoine architectural et urbanistique, terrils, installations industrielles, …etc.).
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