CONSTANTINE : QUELLE DÉMARCHE POUR UNE MISE EN     TOURISME ?
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Le tourisme est-il vraiment une préoccupation majeure dans la « fabrique » de la ville de Constantine ?
Cette interrogation est donc posée comme prétexte pour établir un état des lieux rapide relatif à la place que tient le tourisme dans la politique urbaine locale à Constantine. Nous n’avons aucune prétention de fournir des réponses définitives, mais il s’agira de tenter d’établir une lecture critique pour mettre au clair les ambiguïtés, les contradictions et les frilosités des opérations urbaines engagées dans le rapport « ville/ tourisme ». 
Cette communication tentera de mettre en relief l’incontournable démarche de projet urbain pour une mise en tourisme à Constantine. 
En effet, il ne s’agit pas d’étoffer uniquement la capacité d’accueil, mais aussi de préserver les atouts touristiques, sans lesquels l’offre touristique sera fragile. D’autre part, l’instauration d’une véritable industrie touristique passe par la mobilisation des ressources humaines, particulièrement artisanales, associatives, culturelles et sociales. 
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