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La question, ainsi posée, renvoie à la notion de tourisme urbain ou de tourisme en ville. Deux exemples sont à ce titre fort intéressants : Venise est incontestablement une ville touristique, mais c'est une ville décor, une ville musée ; Paris reçoit un fort contingent de touristes, néanmoins, la capitale française n'a pas été conçue pour le tourisme. Pourtant dans les deux cas, les touristes ont leur place dans ces espaces urbains. Qu'en est-il de Tunis ?


Pour bien comprendre la place du tourisme dans l'espace urbain, il est nécessaire de comprendre les enjeux du tourisme en ville et ce, à travers la palette des clientèles, le champ du tourisme et les fondamentaux de la relation tourisme-ville.


Par la suite, une photographie de Tunis permettra de cerner la place du tourisme dans la capitale tunisienne et ce, à partir des atouts, des équipements existants et de la relation entre des urbains touristes et les urbains résidents.


Ainsi, il sera opportun d'établir des préconisations afin que la ville et ses habitants profitent du tourisme et que les touristes bénéficient des avantages liés à leur séjour dans la ville.

