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METHODOLOGIE  POUR  LA  MISE  EN  PLACE  D’UN  PROJET  D’ETABLISSEMENT  UNIVERSITAIRE

Préambule :
Ce  document  consiste  en  une note méthodologique, qui  a pour but d’aider les chefs  d’établissements  universitaires  à  formuler de manière  simple,  claire et homogène leur vision future ainsi que leur stratégie  basée  sur  une  démarche  d’élaboration  des  priorités  dans  le  cadre  de  leur  plan  de  développement  sur  une  période  de  5  années.
Cette  démarche  permettra  de  contribuer  à  l’évolution  du  secteur  de  l’enseignement  supérieur  et  de  la  recherche  scientifique,  d’un  côté  et  à  la  production  du  changement,  de  l’autre.

Il  est  vivement  recommandé  que  cette phase se base sur une  démarche participative et responsable  qui implique  d’un  côté,   les principaux acteurs des établissements  universitaires, en l’occurrence le corps enseignants  et  de  l’autre,  les  instances  consultatives  et  délibérantes  (CPC,  CS,  CD,  CA,…).  Un  dispositif  de  communication  doit  être  mis  en  place  par  les établissements  universitaires en  direction  de  la  communauté  pour  une  meilleure  appropriation  par  cette  dernière  lors  de  l’élaboration  du  projet  demandé.

1. Introduction  à  la  notion  de  Projet  d’établissement  universitaire :
Le  projet  d’établissement  dans  le  cas  de  l’enseignement  supérieur  est  un  outil  de  recherche  permanente  de  qualité,  d’engagement  des  acteurs  sur  des  offres  de  formation  et  de  recherche  qui  feront  l’objet  d’une  évaluation  interne  et  externe.  Il  permet  de  faire  évoluer  les  pratiques  et  les  compétences.
Le  projet  d’établissement  consiste  à  se  projeter.  Il  relève  d’une  démarche  prospective  et  trace  des  perspectives.  Il  permet  d’entrevoir  et  d’identifier  des  directions  à  prendre  afin  de  donner  du  sens  à  ce  que  l’on  fait.  Enfin,  il  oblige  à  s’adapter  et  à  anticiper  les  besoins,  prévoir,  planifier,  coordonner  et  évaluer.

2. Les  buts  du  Projet  d’établissement :

· être  un  support  pour une  démarche  qui  dynamise  l’établissement, lui  permettre  de  réfléchir  à  son  avenir,  et  de  fixer  ses  priorités.

· Constituer  un  outil  de  pilotage  pour  le  chef  d’établissement.

· être  un  document  de  communication

· interne : expression et échanges sur le pilotage avec les personnels, les instances consultatives et délibérantes (CPC, CS, CD, CA,…)

· externe : document exigé par le Ministère de tutelle et d’autres organismes partenaires de l’établissement.

Ces  différents  buts  montrent  que  le  projet  d’établissement  peut  être  ajusté suivant  les  utilisations et les  destinataires.
3. Les  étapes  d’une  démarche  participative  d’élaboration  du  Projet  d’établissement  universitaire :

· La  mobilisation  d’une  équipe  de  professionnels  issue  de  l’établissement  ainsi  que  l’appel  à  des  experts  en  mesure  d’accompagner  l’établissement  dans  la  définition  de  sa  vision.  

· L’installation  d’un  dispositif  de  travail  concerté.  Il  doit  se  faire  à  travers  la  mobilisation  de  tous  les  acteurs  de  la  vie  universitaire  de  l’établissement  y  compris  les  organismes  de  tutelle  et  les  représentants  du  secteur  socio-économique.  Ce  dispositif commence  par  l’installation  des  instances  de  suivi,  de  réalisation  et  de  validation  du  projet  tout  en  faisant  la  distinction  entre  l’instance  technique  en  charge  de  production  de  l’information  et  l’instance  d’orientation  et  de  validation  du  projet.  

· La  production  d’un  matériau  constitutif  du  projet.  La  rédaction  du  document.  

· L’élaboration  du  projet  d’établissement  se  fait  à  travers  l’implication  de  toutes  les  instances  consultatives  (CPC, CSD, CSF, CSU…).  La  démarche  participative  est  vivement  recommandé.
· La  validation  du  projet  d’établissement.  Elle  se  fait  par  les  instances  délibérantes  de  l’établissement  universitaire  (CD et CA).

Pour  un  meilleur  suivi,  il  est  recommandé  l’installation  d’un  dispositif  d’évaluation  et  d’amélioration  continue  du  projet  d’établissement  universitaire  pour  permettre  de  suivre  et  de  vérifier  l’opportunité  du  projet  au  regard  de  l’évolution  administrative,  réglementaire  et  des  modifications  apportés  aux  caractéristiques  de  la  population  estudiantine.
4. Contenu  du  Projet  d’Etablissement  :
