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Réf : 135/2020
Constantine le 10/12/2020
A

Mesdames et Messieurs les soumissionnaires

Objet : Ouverture des plis concernant la consultation N° 01/2020 

                           Mesdames, Messieurs,



Suite à la consultation lancée à partir du 11/10/2020,  concernant l’acquisition, l’installation et la  mise en marche des équipements scientifiques et informatiques au profit de : « l’Unité de Recherche en Médiation et Diffusion de la Culture Scientifique-CERIST »  domiciliée à : Université Salah Boubnider Constantine 3.

L’Université Frères Mentouri Constantine1 vous invite à déposer vos offres détaillées, afférentes  à cette opération  au plus tard le 21/12/2020 a partir de 08 h, au  niveau de: Vice rectorat de la formation supérieure de troisième cycle l’habilitation universitaire, recherche scientifique et la formation supérieure de Post- graduation, dont le siège est au 16ême étage de la tour administrative, Université Frères Mentouri Constantine 1.


L’ouverture des plis sera  effectuée à la fin de la  remise des  offres par les soumissionnaires,  en séance publique, à partir de 11 h. 


Veuillez agréer, Mesdames et Messieurs les soumissionnaires, l’expression de ma parfaite  considération.


Le Recteur
 

نيابة رئاسة الجامعة المكلفة بالتكوين العالي في الطور الثالث و التأهيل الجامعي و البحث العلمي والتكوين العالي فيما بعد التدرج





Vice-Rectorate of higher education in the third cycle and university habilitation, scientific research and higher training post-graduation.











Email : vrs@umc.edu.dz

Téléphone : 031 81 13 66

